

公益社団法人 宮城労働基準協会仙台支部

化学物質管理者専門講習

化学物質の製造事業場向け・取扱事業場向け専門講習のご案内

労働安全衛生法における**化学物質に関する管理規制**は、令和4年5月に公布された労働安全衛生法関係省令の改正により、これまでの特別規制を主とした「法令準拠型」の化学物質管理から「自律的な管理」へと大きな転換が図られることとなりました。

そして、改正された労働安全衛生規則第12条の5第1項(令6年4月1日施行)において、事業者は、リスクアセスメント対象物を製造し、又は取り扱う事業場ごとに、<u>化学物質管理者を選任</u>し、当該事業場における化学物質の管理に係る技術的事項を管理しなければならないこととなりました。

事業者が選任する化学物質管理者には、化学物質に関する専門的な知識を習得してリスクアセスメントに関する技術的事項の管理等の職務遂行が求められることから、<u>当協会では、製造事業場と取扱事業場を区分けせず、リスクアセスメントに関する知識やスキルを習得するためのパソコンを使用した実習を組込んで化学物質管理者専門講習(2日間コース製造事業場・取扱事業場向け)として実施しています。</u>

リスクアセスメント対象物は、現在、特別則で規制される123物質を含めた674物質ですが、順次追加されて約2,900物質に拡充されます。特に、有害性の高い化学物質等を取り扱う事業場等には、この2日間コースの専門講習を受講いただくことをお勧めします。

1 開催日時・開催場所

学科•実習

令和 6年 4月 17日(水) 8時50分~17時00分

令和 6年 4月 18日(木) 8時50分~17時00分 の2日間

場所: GC青葉通りプラザ 4階 宮城労働基準協会会議室 仙台市青葉区一番町2丁目5-22 (駐車場・駐輪場なし)

2 講習科目及び時間

区分	科目	時間
	関係法令	1時間
学	化学物質の危険性及び有害性並びに表示等 化学物質を原因とする災害発生時の対応	3時間
科	化学物質の危険性又は有害性等の調査	3時間
	化学物質の危険性又は有害性等の調査結果に基づく措置等その他 必要な記録等	2時間
実習	化学物質の危険性又は有害性等の調査及びその結果に基づく措置等	3時間

上記の講習科目及び時間は、厚生労働省の告示に基づく製造事業場向けの専門講習を満たす内容となっています。 当協会の本講習では、第一種衛生管理者や作業主任者の資格を有する方についての<mark>科目の免除はありません</mark>。

3 パソコンを使用した実習環境

当協会では、CREATE-CIMPLEをダウンロードできるパソコンを整え、1台を2名で使用しながら講義を行う環境となっています。

なお、使い慣れたご自身のノートパソコン(マクロが起動するMicrosoft Excelインストール済みのもの)を持参して使用していただくことも可能です。(この場合、電源は使用できますが、当協会のWiFiは使用できませんので、ご自身でインターネット接続できるものをご持参いただくか、CREATE-CIMPLE Ver2.5をダウンロードし、使用できる状態のものをご持参ください。)

4 講習料

当協会 会員 27,940円 【受講料24,970円・テキスト代2,970円】(消費税含む) 一般 31,570円 【受講料28,600円・テキスト代2,970円】(消費税含む)

5 申込開始・定員

令和 6年2月5日(月)より【Web による申込 】

<注>Webのみでの申込受付となります。

他の方法では受付できませんのでご注意ください。

定員80名(先着順)

締切: 令和6年4月2日(火)午後5時00分 (ただし、満員になり次第受付終了)

6 申込方法

当協会ホームページの「講習のご案内」サイトから、この開催案内の次のURLをクリックすると申込フォームが開きます。必要事項を入力し、確認画面で入力内容を確認してお申込ください。

申込が終了すると入力いただいたメールアドレスに自動返信メールが返信されます。 また、この案内を印刷してお持ちの場合には、次のQRコードからも申込フォームが開きますので、

スマホなどでもお申込みが可能です。

<Web申込サイトはここをクリックしてください。>

(右のQRコードからも可)

Web申込を終了された方は、下記①の要領で手続きをしてください。 講習料のお支払い方法は『口座振込』のみ(現金取扱不可)となります。

- ① Web申込終了後に返信される自動返信メールに記載の講習料振込口座に、講習料の振り込みを行ってください(振込手数料はご負担願います。)
- ② 講習料の入金確認をもって申込受付完了となります。申込受付完了後、ご登録いただいたメールアドレスに受講票をメール送信(講習開催前10日頃まで)いたします。

申込受付完了後の取消し又は受講者の都合で欠席した場合は、講習料の返金はいたしません。 以上をご確認、ご了承のうえお申込みください。

※申込受付完了後のキャンセルは不可となりますので、必ず受講していただきますようお願いいたします。

<申込み先>

〒980-0811 仙台市青葉区一番町2丁目5-22 GC青葉通りプラザ 6階

公益社団法人 宮城労働基準協会仙台支部

TEL 022-262-2122 FAX 022-262-2123

ホームページ https://www.rouki.or.jp/

全科目を修了した方には、『化学物質管理者専門講習修了証』を当日交付 遅刻は、いかなる理由があっても認める事ができませんので時間厳守でお願いします。 なお、遅刻された方は欠席扱いとなり受講できませんのでご注意ください。

- ・会場に駐車場・駐輪場はありませんので、乗用車・バイク・自転車等の利用はご遠慮下さい。
- ・昼食は各自ご準備下さい。